

## KÖRKÉP

## Innovációs díj, speciális tábor

**HÓDMEZŐVÁSÁRHELY.** Már megtekinthető a városháza hirdetőabláján és a város honlapján az MTA szegedi területi bizottsága és a régió három kereskedelmi és iparkamarája által alapított 2010. évi Dél-alföldi Innovációs Díj pályázati felhívása. A díjjal a Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megye területén létrejött szellemi alkotásokat ismerik el, valamint az innovációs tevékenységet és a technológiai transzfert támogatják.

– Autista és autisztikus tünetekkel élő gyerekek számára kezdődik egyhetes speciális tábor ma az Aranyossy Ágoston Egységes Módszertani Központban. A tábor ideje alatt a szakemberek szabadtéri, játékos programokat szerveznek, benne lovaglással és erdei túrával, izelítőt adnak az intézményben zajló lovas-, Ayres- és autizmus-specifikus viselkedésterápiából is.

## Átvállalták a költséget

**MINDSZENT.** Átvállalta a vásárhelyi Erzsébet-kórháztól a szülész-nőgyógyász Mindszentre való átjárásának év végéig tartó 30 ezer forintos költségét a kisváros képviselő-testülete.

## Névnepoznak a nyugdíjasok

**DOMASZÉK.** A nyugdíjasklub szombaton 15 órától tartja összevont névnap rendezvényét a civilházban. Jelentkezni telefonon a 62/284-377-es és a 20/265-4520-as számon vagy személyesen holnap délután fél 5-től fél 6-ig Kovács Zoltánné klubvezetőnél lehet.

## Szélforgó tábor

**KÜBEKHAZA.** A tavalyi sikerre tekintettel idén is megrendezik a 8–14 éves kübekházi gyerekeknek a sportos és kézműves játékokkal tarkított Szélforgó napközis tábort. Időpontja: július 19–23., 9-től 14 óráig. A tértézés táborra jövő péntekig lehet jelentkezni az egészségügyi és szociális centrumban Szabó Krisztinánál és Laczi Zoltánnánál a 62/254-551-es telefonszámon.

## Játék a hulladékkal



**SZEGED.** Közös roadshow-n népszerűsítette a szelektív hulladékgyűjtést a Tesco és az ÖKO-Pannon Kft. Szombaton Szegeden, a Rókusi körúti hipermarket parkolójában kampányoltak az alumíniumdobozok és a PET-palackok visszagyűjtése mellett. A gyerekközösséget szórakoztató játékokkal lepték meg, és azt is megmutatták a szervezők, milyen ötletes ajándéktárgyak készíthetők hulladékból.

## Bővül a bölcsőde

**MÓRAHALOM.** Az önkormányzat pályázati támogatást nyert a bölcsőde bővítésére. Az építésre vonatkozó közbeszerzési eljárás lezárult, a kivitelezés nyertese a Bauszer Kft., a kivitelezési munkálatok július első felében indulnak. A pályázat megvalósításához önerő is szükséges, amelynek finanszírozására az Európai Unió önerőalapozást nyújtott be pályázatot a város.

## 20 méteres rekordrétes

Közel 20 méteres rétest készítették tegnap Mórahalmon, a VII. Homokháti Sokadalom és az I. Dél-Alföldi Rétesfesztivál zárónapján – a 10 kiló liszttel, több mint 9 liter vízzel készült, 500 szeletes édesség Guinness-rekord.

**MÓRAHALOM**  
R. TÓTH GÁBOR

Rétesvárossá válna Mórahalom: a város pályázott egy interaktív rétesműtő vállalkozás kialakítására, amely az ide érkező turistáknak mutatná be a több száz éves magyar finomság készítésének fortélyait.

Rétesvárosnak pedig rekordrétes dukál: a háromnapos I. Dél-Alföldi Rétesfesztivál legfőbb látványosságaként ezért tegnap 19,9 méteres téstanyútványt készítettek – a világon először. A „konyhashow”-hoz 10 kiló lisztet, több mint 9 liter vizet, só és zsírt használt fel a rekorder csapat, a győri Arrabona Nyugdíjasklub 3 tagja. – Nem mindegy a víz hőfoka, keménysége, a liszt sítékartalma sem – adott izelítőt szakértelméről a fategyőben téstát dagasztó Nagy Lajosné Sárka, Kovács Lászlóné Irénke és Bense Judit.

Az Aranyszöm Rendezvényház udvarán álló 20 méteres asztalnál nagyjából két óra alatt készült el a 15 négyzetméteres, mintegy 500 szeletes finomság – amelybe 5 láda kiváló magyar töltelék, alma, meggy, túró, szarvasi szilva és csabai kolbász került. Nem győzött jegyzetelni *Sebestyén István*, a magyar Guinness-rekordok regisztrátora – figyelve a téstadagasztást, -húzást.

– Valaki elvitte a nyújtófánkat – vette észre Irénke, aki



Lemérik a Guinness-rekord rétest. 10 kiló lisztből készült. FOTÓ: FRANK YVETTE

„dühét” az asztra fektetett rétesalapanyagon töltötte ki – szak kifejezéssel élve „megverte” a téstát. Majd pihenni hagyta. A Homokháti Sokadalom vendégei pedig a rekordrétes csodájára jártak: nyolcszor két kéz a húzásba is beszállt, volt, aki a dagasztóteknőt fogta. A szerbiai Csantavérről ér-

kező *Bálint Istvánné* is figyelte feljűk a süttőkös rétesnek van nagy kultusza. A budapesti *Németh László* a meggyesre esküszik. *Nógrádi Zoltán*, Mórahalom polgármestere pedig a hagyományos izek, a túros, a diós, a meggyes, a mákos mellett tett hitet – kiemelve: a rétes az ünnepek eledele.

**Közel 100 ezer forint gyűlt össze.** Antolik András, a Mabarcell Kft. réteskészítő mestere, a rendezvény egyik szervezője elmondta: pénteken a szakmai kiállítók, szombaton az amatőr csapatok kreatív méretet meg a szigorú zsűri előtt. E sorok írója nagyjából 30-féle rétest készített végig. Nem tudjuk, a vendégek között akad-e hasonlóan bátor – de a nagylelkűségben biztosan nem volt hiba: a rekordrétes szeleteit minimum 100 forintért lehetett megvásárolni, a befolyt összeget – 93 ezer 955 forintot – a szegedi gyermekintenzív osztály támogatására fordítják.

Az ünnepben nem volt hiába: a Rétes utcán 7 standnál kínálták az édességet, más népek leveles finomságaival, baklavával, burekkel együtt. A deszkiek emeletes rétesekkel készültek, békési papucsot (rétesésztába csavart, szilvalekváros finomságot) készített a szomszéd megyéből érkezett csapat. A különlegességek házában házi túros-mangalicatepertős, káposztás-tökmagos-szarvasgombás és csirkepaprikás-tarhonyás rétest is kóstolhattak a gasztroturisták.

**További FOTÓK a neten!**  
[www.delmagyar.hu](http://www.delmagyar.hu)

## 50 forintért ehetnek a legszegényebbek

Vásárhelyen naponta több mint 200-an kapnak szociális ebédet. A legszegényebbek csak 50 forintot fizetnek az ételért.

**HÓDMEZŐVÁSÁRHELY**  
KOROM ANDRÁS

Már délelőtt fél 11-től folyamatosan érkeznek a vásárhelyi Cseresnyés kollégium konyhájára az ebédért az emberek, köztük azok, akik csekély térítési díjat, naponta csak 50 forintot fizetnek az ételért.

– Mindig nagyon finom, amit adnak, elégedett vagyok az ebéddel – mondta *Csigó István*. Az 54 éves férfi korábban közmunkásként dolgozott, majd egy évig táppénzen volt. Azóta nincs jövedelme. Azt mondja, időnként idős, kisnyugdíjas édesanyja segíti ki.

– Ha nem lenne az 50 forintos ebéd, valószínűleg nem ennék mindennap legalább egyszer meleg ételt. Édesanyám időnként biztos meghívna, de mindennap nem mehetnék hozzá, nem telne neki a vendéglátásomra – mondta, majd kíváncsian felémelte a konyhán alaposan megrakott ételbordó tetejét. A zöldborsólevesből, paprikás krumpliból és uborkából álló menüt elégedetten nyugtázta.

Naponta több mint 200-an kapnak szociális ebédet Vásárhelyen, közülük 146-an, a legszegényebbek, csak napi 50 forintot fizetnek – tudtuk meg *Nagyné Tari Ibolyától*, a polgármesteri hivatal népjóléti csoportjának vezetőjétől. Azok jogosultak erre, akiknél az egy főre eső jövedelem 30 ezer forint alatt van. A legrászorultabbaknak a város több pontján adják ki az ételt.



Csigó István elégedett a menüvel. A SZERZŐ FELVÉTELE

A MEGYEI FŐJEGYZŐ ÁTRAJZOLTA MÓZES ERVIN VÁLASZTÁSI TÉRKÉPÉT

## Kovalcsik arányosított, de nem közölt adatokat

**Kovalcsik Andrea** megyei főjegyző megváltoztatta a **Mózes Ervin szegedi címzetes főjegyző által újrarájzolt önkormányzati választási térképet, mert az szerinte nem volt lakosság-szám-arányos. Arra vonatkozóan nem találtunk adatot a megyei önkormányzat honlapján, hogyan tette arányossá a megyei főjegyző az ösztől érvényes választási rendszert.**

**SZEGED**  
SZABÓ C. SZILÁRD

Megírtuk, hogy októbertől a jelenlegi 43 helyett már csak 29 fős lesz Szegeden a városi közgyűlés, mert a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló törvény megváltozott. E szerint ősszel Szegeden 20 egyéni választókerületből és 8 listáról mandátumot szerzett képviselő kezdheti el a munkát a közvetlenül választott polgármesterrel a torony alatt. Első körben a város címzetes főjegyzője, *Mózes Ervin* rajzolta át az önkormányzati választókerületeket, lévén, hogy eddig 25 körzet volt. Lapunknak nyilatkozva elmondta: a helyi sajátosságok, valamint az arányosság elvét figyelembe véve állapította meg a választókerületek területét. Döntése alapján például Do-

rozsma két kisebb választókerületéből egy, Újszeged eddigi három kisebb körzetéből kettő nagyobb, a belváros eddigi három körzetéből pedig kettő választókerület lett.

Határozata ellen a megyei főjegyzőnél, *Kovalcsik Andreánál* hárman nyújtottak be kifogást, köztük – lapunk információja

**„Ősszel Szegeden 20 egyéni választókerületből és 8 listáról mandátumot szerzett képviselő kezdheti el a munkát a közvetlenül választott polgármesterrel a torony alatt.**

szerint – *Rákos Tibor* egykori fideszes országgyűlési képviselő és *Szabó László*, a Fidesz közgyűlési frakciójának képviselője. A megyei önkormányzat honlapján olvasható Kovalcsik-határozat szerint a kifogást emelők elsődlegesen arra hivatkoztak beadványukban, hogy a választókerületek kialakítása során az egyes körzetek lakosságszáma aránytalan. Az is kifogásként szerepelt, hogy Mózes „nem vette figyelembe az egyes városrészek saját önazonosság-tudatát”. A megyei főjegyző döntése szerint „a választókerületek kialakítása során úgy kell eljárni, hogy választókerületen-

## Súlyos balesetek a megyében

**SZEGEDEN A VÁSÁRHELYI PÁL UTCA** felől egy nagymotoros haladt szombat délelőtt a Kálvária sugárúton a Dugonics tér irányába, amikor a Csáktornyai utcából elé hajtott egy Dacia sofőrje. A motoros átrepült a személygépkocsin, súlyos sérülésekkel szállították a szegedi traumatológiai klinikára. Az elsődleges megállapítások szerint az autó sofőrje hibázott, amikor nem adott elsőbbséget a védett útvonalon közlekedőnek, aki a helyszíni szemle adatai alapján nem lépte túl a megengedett sebességet. Szintén szombaton, kora este a 47-es számú főúton is súlyos sérüléssel járó baleset történt. Egy Peugeot 607-es sofőrje Szeged felé haladt Hódmezővásárhely felől, amikor a körforgalmat követően – vélhetően az esőzés miatt – elvesztette uralmát a járműve felett, lesodródott az útról, átszakított egy kerítést, majd felborult. A férfit a tűzoltók szabadították ki a roncsokból, a mentők súlyos sérüléssel vitték kórházba.

## Rendszám nélkül motorozott – elesett

**RENDSZÁM NÉLKÜLI MOTOROKÉPÁRRAL** indult útnak szombat éjszaka egy 27 éves vásárhelyi fiatalember, aki egy kanyarban kisdördölt az útról, elesett, s könnyebb sérüléseket szenvedett. A motoros ellen, akitől a helyszínen elvették a jogosítványát, ittas járművezetés vétsége miatt büntető-, s mert a motoron nem volt rendszám, szabálysértési eljárás is indult.

körzetben a lakosságszám átlagától való eltérés számottevőnek mondható, mivel az átlagtól való eltérés meghaladja a 15 százalékot – olvasható a megyei főjegyző határozatában, ahol nem találtunk adatokat arra vonatkozóan, hogyan arányosította a rendszert Kovalcsik Andrea, aki a fentiek miatt megváltoztatta Mózes választási térképét. Dorozsmán például 2 körzet marad – mindkettő egészen Béketelepig ér. Gyálaréte megosztotta – az egyik felét Móravároshoz, a másikat Alsóvároshoz csatolta. A felsőváros-fodorkerti körzet alakra olyan lett, mint egy kézi súlyzó. A szörgei körzethez csatolta Marostó városrész egy részét. Kovalcsik döntése végleges, nem lehet ellene fellebbezni.